



范巧蓉(左)跪地救人视频截图。



范巧蓉

# 救人 男子商场内突然发病 护士跪地按压两千下 为他做心肺复苏

## 本报全媒体平台昨日报道这一善举 央媒省媒转载,网友纷纷点赞正能量

本报讯(记者 楚燕)“救命啊!谁来救救他!”一位五六十岁的大叔正面倒地,身旁的家属惊慌不已,不断呼喊救命。一名年轻女护士冲了过去,进行了近20分钟的跪地按压。

4月29日下午4时,刚下白班的厦门弘爱医院肝病科护士范巧蓉,驱车前往五缘湾天虹商场采购生活用品。采购过程中,突闻“砰”的一声,一位大叔正面朝下倒地,大叔身旁的家属惊慌地呼喊着救命,不明真相的围观群众均不敢上前。

此时范巧蓉一个箭步冲向前去,对着手足无措的家属说道:我是护士!

她与家属一同将大叔翻过来,此时大叔的脸部青紫,呼吸困难,颈动脉无法触摸到,处于意识丧失的状态。

范巧蓉指示家属迅速拨打120,请商场呼叫医护人员到场支援,同时自己马上进行心肺按

压。现场没有其他的医护人员,直到120救护人员到来,范巧蓉几乎独自按压了近20分钟,中途几度精疲力尽,无法支撑。

1分钟要进行100-120次按压,而20分钟就相当于进行了将近2000次按压。大叔被120接走后,范巧蓉全身颤抖,汗流浹背,累成一摊泥,开车都费劲吃力,在商场休息了好一会儿才离开。

几天后,商场工作人员致电范巧蓉,倒地的大叔已经脱离危险了,家属想要当面表示感谢,但被范巧蓉婉拒了。低调的她表示,自己只是做了一个护士该做的,只要结局是好的就可以了。

据了解,范巧蓉出生于1997年。肝病科护士长杨骄表示,范巧蓉虽然是工作刚满三年的护士,但是很优秀,非常有责任感,经常得到患者的好评。

本报讯(记者 叶诗忱)商场货架旁,年轻护士范巧蓉跪地按压近两千下,为一位突然发病的男子做心肺复苏。昨日,本报微信、微博、潮前智媒App、视频号等全媒体平台,通过图文、视频对这一善举进行了报道,迅速在全网引发关注,传播了正能量,展现了爱心厦门。

本报微信公众号文章《这位厦门姑娘,你被拍了!》阅读量迅速过十万,本报微博话题#厦门护士小姐姐为救人跪地按压2000下#也冲上同城热搜。相关新闻的点赞量、转发量和评论数都迅速上升。

不少央媒、省媒进行了转发报道。人民日报微信、新华每日电讯微信、环球网百家号、光明网百家号,以及“福建发布”微信、海博TV微信等都进行了转载、点赞。其中人民日报微信公众号在头条位置刊发,截至昨晚发稿时已获2.2万次点赞。

许多网友被这位姑娘的善举所感动,也点赞厦门日报弘扬了正能量,让全国人民都看到了白衣天使的爱心事迹,再次感受到爱心厦门的魅力。

### 网友留言选登:

- 网友“白云”:感动,白衣天使,你是好样的!
- 网友“梧夏”:看到这位姐姐真的受到了鼓舞,这就是榜样的力量!
- 网友“罗冰”:果然是爱心厦门!
- 网友“柒分熟”:姑娘膝盖紫了,愿你的人生态度也万紫千红。
- 网友“Z-”:拍得好,太暖心了!



扫码看范巧蓉救人视频

# 不少中小学生对“盘手串”流行

## 专家提醒:盘手串或减压,但得注意手部休息避免患腱鞘炎



文具店内售卖的手串,价格在3元至9元不等。

文/图 本报记者 罗子泓 通讯员 陈露 李琪彬 中老年人热衷的“盘手串”,最近在中小学生对中流行起来。课余时间,抑或是写作业遇到困难时,不少学生会将手串交叠于手中不停揉搓,发出清脆且规律的声响。“盘手串”为啥年轻化了,大家怎么看待这一现象?记者走访了解。

### 店家:一天最多能卖二十几串

“手串颜色很漂亮,可以戴在手上做装饰,也可以用来盘。手串发出的摩擦声很减压。”女学生说。6日中午,记者在思明区一所小学门口看到,一名女学生放学后一手拎着水壶,一手拿着两串粉紫色手串走出校门。

集美区一所中学的初二学生告诉记者,盘手串可以活动手部筋骨,促进血液循环。他说,这股“盘手串风”几乎吹遍班上每个人,但是,“得悠着点儿盘”,因为手部姿势不对、长时间盘手串等因素,都有可能患腱鞘炎。

记者随机走访了位于莲花、松柏、湖滨北路等一带的几家文具店。店主介绍,店内售卖的手串大多以塑料、树脂为主要材质,售价在3元至9元不等。“盘手串已经流行了一阵子,最多时,店里每天能卖二十几串。”店主说。手串的大小,可以根据孩子的年龄来挑,至于颜色,则看个人喜好,“女生一般选粉色、紫色,男生喜欢蓝色。”

记者在电商平台上搜索“儿童盘串”等关键词看到,手串的月销量可达数千件。月销量可达数千件。“盘手串的感觉有点像我们小时候流行的转笔。不过,小孩爱玩的东西就热那么一阵子,过不了多久,手串会被其他东西所替代。”一位家长评价说。

### 医生:或有助于减压但要警惕腱鞘炎

从奥特曼卡牌,到传唱《孤勇者》,再到现在的“盘手串”……仔细观察可以发现,学生们追求的潮流一直在变化。对此,专家表示,应客观地看待这一现象。

在厦门市仙岳医院儿童青少年心理门诊主任李韵看来,盘串可能是一种减压方式,也是孩子们社交的一种媒介,如果他们能通过这种方式放松心情,适度“盘一串”未尝不可。需要注意的是,家长应多与孩子沟通,关注他们的心理需求。若孩子出现了负面情绪,第一步应当是接纳,思考是否需要进行调整和改变,而不能直接否认他们的情绪。

“高强度且单一的机械活动,比如长时间玩手机、使用电脑等,容易诱发腱鞘炎。”厦门市中医院医生介绍。腱鞘炎往往发生在腕部和手部,患者会有手指手腕疼痛、屈伸困难等症状。情况再严重些,则会形成狭窄性的腱鞘炎,造成手指屈伸活动受限。

医生提醒,青少年正处于生长发育阶段,一旦患腱鞘炎可能对孩子的手部功能产生影响。如果在“盘手串”过程中,手部出现酸胀、麻木、疼痛等感觉,应及时停下,让手充分休息。此外,也鼓励中小学生对走到户外,通过其他运动来放松心情。

# 身高30米! 三个大块头 安全拆除

## 翔发房屋拆除公司坚持党建引领,推进人居环境整治



刘五店港务码头的3个30米高的水泥罐体及设备被拆除前。(刘小东 摄)

本报讯(记者 曾梅艳 通讯员 洪翠霞)5月7日,位于刘五店港务码头的3个30米高的水泥罐体及设备被拆除。这是翔发房屋拆除公司党支部结合翔安区委财政国资工委“1231”党建量化考核机制,以党建引领业务,安全高效有序拆除超特殊建筑物。

拆除水泥罐体及设备是提升翔安区市容市貌,推进人居环境整治、助力文明城市创建工作的有力举措。面对高约30米的水泥罐体及复杂的周边环境,翔发房屋拆除公司党支部高度重视,党员突击队冲锋在前,迎难而上。

为确保安全高效完成这一超特殊建筑物的拆除工作,自4月29日下午接到拆除任务后,翔发房屋拆除公司党支部书记蔡翠珍及项目人员主动放弃“五一”休假,积极对接厦门市翔安新城指挥部、厦门东部体育会展新城项目翔安分指挥部、凤翔街道、征迁公司及港务等部门,多次到现场调研,经过多方反复推敲,研究制定项目拆除方案。

为保障项目安全施工,经过与各部门协调,项目人员清理出不小于高度1:1.5范围的安全作业面,并于5月4日开始正式组织实施拆除。拆除过程中,雾炮车全程配合,及时做好降尘抑尘文明施工,仅用4天圆满完成3个水泥罐体及设备的拆除任务,进一步深化了“政治素质高、工作效率高、业务水平高”党建品牌。

翔发房屋拆除公司党支部认真贯彻落实党的二十大精神及“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,努力为建设“五个翔安”贡献国企力量。

# bwèi bā 还是 bà bwēi 方言发音相似惹出官司



制图/张平原

## 以案释法

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 海法宣)生活中有不少因为口音歧义问题闹出的乌龙事件,有的甚至产生了经济纠纷,最近漳州的陈阿姨就遇到了这样一件事:自己听雇主说的是“八百”(bw è i b ā),雇主却说自己是“一百八”(b à bw ē i)。双方各执一词、协商不成起诉到了法院。近日,海沧法院发布了这样一起案件。

2021年初,陈阿姨受雇于厦门某家政公司,负责某待交付楼盘的开荒保洁工作3个月后,陈阿姨顺利完成全部工作,做完40余条连廊的开荒保洁,但在结算工资时陈阿姨却认为对方工资给少了。“当初口头说好一条连廊保洁费800元,现在怎么变成180元?”

陈阿姨因工资问题存在纠纷,报警后将雇主诉至海沧法院。

法院经审理认为,本案是劳务合同

纠纷。依据民事诉讼谁主张谁举证的原则,双方对其各自主张应承担相应举证责任。经综合考量,虽然本案中双方均不能提交直接证据证明案涉项目连廊开荒保洁的单价,但厦门某家政公司提交的《开荒保洁合同》、微信聊天记录、书面证人证言等证据,能够证明厦门某家政公司承包案涉项目每条连廊开荒保洁价格低于800元,且该承包价包含人工、材料、消耗物料、工具、机械费、管理费、利润及税金等。

厦门某家政公司提交的证据形成优势证据,其主张与陈阿姨约定案涉项目每条连廊开荒保洁单价为180元,法院予以采信。陈阿姨此前确认完成案涉项目一套套内面积40㎡房屋的开荒保洁,价格为180元。陈阿姨主张双方以口头方式约定每条连廊开荒保洁单价为800元,但未提交充分证据证明其主张,且该价格高于厦门某家政公司承包单价,不符合常理,法院不予采信。厦门某家政公司确认尚欠陈阿姨劳务报酬260元,该公司应予支付。

## 法官说法

本案中,双方当事人通过口头形式订立劳务合同。陈阿姨提供了劳务,厦门某家政公司应依约支付劳务报酬。但双方对于劳务费标准产生争议,依据民事诉讼谁主张谁举证的原则,双方对其各自主张应承担相应举证责任。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第九十条规定:“当事人对自己提出的诉讼请求所依据的事实或者反驳对方诉讼请求所依据的事实,应当提供证据加以证明,但法律另有规定的除外。在作出判决前,当事人未能提供证据或者证据不足以证明其事实主张的,由负有举证证明责任的当事人承担不利的后果。”

# 路边捡“玩具” 竟是真蜥蜴

## 是外来物种鬃狮蜥,被带回野生动物救助站暂养观察

本报讯(记者 张玉榕)一只宠物蜥蜴逃出家门,在路边一动不动地晒着太阳。一名路过的市民还以为这是色彩鲜艳的玩具,靠近后试图用手戳它,才发现这只“玩具”还会动,于是吓得赶忙报警。近日,市民张先生向记者讲述了他与蜥蜴偶遇的经过。

5日下午1点多,一只蜥蜴出现在后坑社区的马路边,被路过的市民张先生发现。张先生回忆说,当时他在路边的草丛发现了这只小家伙。它身长约40cm、背部布满棘状鳞片,全身呈橘红

色,被发现时正站在路旁一动不动。

起初,张先生还以为是哪家的孩子丢在路边的蜥蜴造型玩具,他刚想拿起来观察一下,结果它反倒先动了,还眨了眨眼睛。张先生赶紧联系了市自然资源和规划局野生动物专业救助队。

随后,救助队队员陈潮坪赶到现场,把这只“小家伙”带回救助站暂养观察。据了解,这只蜥蜴是成年鬃狮蜥,鬃狮蜥是外来物种,主要以昆虫、水果、蔬菜为食,栖息在森林和沙漠中,繁殖能力很强。

## 提醒

### 不要随意饲养“异宠”

市自然资源和规划局提醒,部分“异宠”可能是珍稀物种,买卖“异宠”可能涉嫌违法,另外,买卖和饲养“异宠”还可能带来外来生物入侵的风险,大家要合法饲养和买卖“异宠”。

## 分类广告

登报热线: 5581502 5550633

### 沙发翻新

沙发翻新定做内保十年 5989997

### 招租转让

(入市有风险,投资须谨慎)

### 招租公告

厦门市吕岭路122号报业大厦:一楼店面,面积约30㎡;1107单元,面积约175㎡。  
厦门市深田路46号深田国际大厦:面积约114-1172㎡。  
出租用途:商务办公,详询:林先生 0592-2103133、15259268907。

### 公开招租

根据国有企业资产出租管理的相关制度,我公司现拟对以下房产进行公开招租:厦门市思明区龙昌路12号嘉莲商务中心大师楼第十层,报名条件:合法设立的企事业单位或个人,房产类型:综合楼,面积:980.82㎡,公开招租底价:45118元/月,租期:2年,详细情况可通过网站查询: http://simingkonggu.com/, 详询:张先生,0592-5667999。 厦门鼓浪屿旅游投资集团有限公司 2023年5月8日

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。 手机微信同号:18030270336 19906032813



## 迁坟公告

根据厦同政专纪(2023)91号、厦同重大办(2023)21号等文件精神,位于厦门市同安区洪塘镇郭山村范围内(具体以用地红线图实地放样为准)的土地应予征收作为“同翔高新城片区E项目”建设用地。该项目用地范围内的坟墓需要迁移,请以上地块范围内坟主亲属在见公告后于2023年5月22日前到厦门市同安区洪塘镇郭山村村部办理登记确认手续,逾期未登记者视为无主坟墓统一处理。 特此公告! 郭山村联系人:郭伟坚 联系电话:13859972589

厦门市同安区洪塘镇人民政府 厦门市同安区洪塘镇郭山村村民委员会 2023年5月7日